



DIARIO DE LA NOCHE
 NO OLVIDE USTED QUE
 NUESTRO TELEFONO ES
 EL 11.287, Y NUESTRO
 APARTADO DE CORREOS
 EL 457
 DIEZ ct. Año X.—Núm. 2.668
 VIERNES, 15 DE ABRIL DE 1932

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 11.287 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Calle Mayor, 92. FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Importación de trigos

La parte dispositiva del decreto autorizando la importación de trigos, dice así:

Artículo 1.º—Se autoriza la importación de 50.000 toneladas de trigo en la Península e Islas Baleares, cantidad ampliable según las necesidades del consumo.

Art. 2.º—Por el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio se fijará decenalmente la cuantía del derecho arancelario que ha de satisfacer el trigo que se importe con arreglo al presente decreto, sirviendo de base para su determinación las cotizaciones medias de dicho cereal en el mercado extranjero, y las de la moneda, con el fin de que el trigo a importar resulte sobre carro o vagón muelle a un precio no inferior a 53 pesetas los cien kilos.

Art. 3.º—El derecho arancelario que habrá de regir para el trigo conducido en vapores que lleguen a puerto hasta el 20 del corriente mes de abril inclusive, será de ocho pesetas cincuenta céntimos oro por quintal métrico.

Art. 4.º—No podrá importarse ninguna partida de trigo sin autorización expresa del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, el cual, dentro de las atribuciones que le están conferidas por el decreto de seis de marzo de 1930, ley de la República de 16 de septiembre de 1931, queda facultado para dictar las disposiciones que estime procedentes para reglamentar la importación de las 50.000 toneladas de trigo a que se refiere el artículo primero del presente decreto, del que se dará cuenta a las Cortes.

Murió el almirante Michelsen

BERLIN, abril 12.—Despierta ahora uno de los ecos de la guerra mundial, quizás el que más sensación produjo en todos los países: la campaña submarina alemana. Ha muerto el almirante Michelsen, que fué comandante en jefe de la flota submarina del imperio germánico durante aquel conflicto bélico. Cuanto realizaron los sumergibles alemanes en aquellos cincuenta y un meses aparece narrado en el libro que Michelsen publicó con el título «La guerra submarina de 1914 a 1918».

Se trata de constituir en Cataluña el partido agrario

BARCELONA, 13.—Ayer tarde ha celebrado una extensa conferencia con el ex ministro señor Ventosa y Calvell el jefe de la minoría parlamentaria agraria, señor Martínez de Velasco, que llegó por la mañana de Pineda de Mar de Mallorca. El señor Martínez de Velasco ha sido obsequiado por varios amigos suyos. De sobremesa se trató de la constitución del partido agrario en Cataluña.

El Jurado de la Exposición de Bellas Artes

La «Gaceta de Madrid» ha publicado un decreto alterando la composición del Jurado de admisión y colocación de obras en las exposiciones nacionales de Bellas Artes, el cual, en lo sucesivo, deberá constituirse de esta manera: Tres académicos de número de San Fernando, uno por cada una de las Secciones plásticas de la Academia, propuestos por la misma.

Un artista profesional, de notoriedad, por el Círculo de Bellas Artes de Madrid; otro, en iguales condiciones, por la Asociación de pintores y escultores de Ma-

Madrid; otro por la Sociedad de Artistas Ibéricos; otro por la Unión de Dibujantes Españoles; otro por la Agrupación de Artistas Grabadores; otro por el Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid.

Un competente, por el Patronato del Museo Nacional de Artes Decorativas, y otro por la Sociedad Española de Amigos del Arte.

Un crítico de Arte, designado por la Asociación de la Prensa de Madrid; y

Un secretario, que lo será de la exposición, el cual no tendrá derecho al percibo de las dietas concedidas a los jurados.

Del asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya

Procesamiento del chófer Bartual

El Juzgado se constituyó ayer en la cárcel para tomar declaración al chófer Bartual y comunicarle el auto de procesamiento y prisión. Después se le recibió indagatoria. Asimismo el juez amplió el interrogatorio al detenido Pío Mirco, ordenando que le fuera levantada la incomunicación, pues parece demostrarse su no participación en el atraco.

El empréstito diocesano para los sin trabajo

PARIS, abril 11.—El cardenal Berdier, arzobispo de París, ha anunciado que lanzará un empréstito diocesano con el único objeto de ayudar a los obreros en paro forzoso en esta capital. Para ello, dedicará el importe total del empréstito a construir nuevas iglesias en los arrabales de París y a restaurar las que necesitan, dentro del radio de la diócesis. Ha sido muy elogiada esta cooperación que la Iglesia presta a los problemas sociales.

Ocho volcanes de los Andes estan en erupcion

LLEGARA A EUROPA EL POLVO VOLCANIACO

BUENOS AIRES, 13.—Ocho volcanes de la cordillera de los Andes han entrado en erupción, lanzando a gran altura densas columnas de cenizas.

Los geólogos han manifestado que todas estas manifestaciones volcánicas pueden ser el preámbulo de algún otro fenómeno mucho más peligroso. Creen que después de las corrientes y nubes de cenizas pueden producirse sacudidas sísmicas de gran violencia. Igualmente existe el peligro de que los volcanes lancen gases asfixiantes y tóxicos.

En Buenos Aires ha caído una lluvia de arenas y ceniza que se calcula llega a dos millones de metros cúbicos. La ciudad de Mendoza es de las más castigadas. Se teme la destrucción completa de Malargüe, donde el terreno presenta gran número de grietas.

Es necesario enviar a muchas partes balones de oxígeno, para que los vecinos puedan respirar. En una extensión de quinientos kilómetros, alrededor del volcán Descabezado, situado en la frontera chilenoargentina, el aire es casi irrespirable, debido a los gases sulfurosos. A esto se añaden, para aumentar el pánico, los continuos ruidos subterráneos de una gran violencia.

La circulación de trenes ha quedado interrumpida en muchos lugares, y especialmente en la región que se extiende entre la Pampa y la frontera uruguayana.

La capa formada por la ceniza que ha caído, alcanza en algunos lugares de la cordillera

La opinión de don Alejandro Lerroux ante la reforma agraria

El jefe radical dice que cualquier Gobierno debe darse cuenta de la realidad que le rodea

Don Alejandro Lerroux no quiere anticipar un juicio de partido ni anteponer su criterio al de la minoría radical en orden al problema de la reforma agraria.

Se aviene a exponer la impresión personal que la reforma le produce, pero no a modo de crítica detallista de lo que se intenta, sino como orientación para el futuro y en un sentido absolutamente técnico.

El problema no puede resolverse en una sola generación

«La reforma agraria—dice—es un problema integral. Desde luego, es más importante que se pueda presentar a un Gobierno en régimen

Reformas en la Presidencia del Consejo

El palacio de la Presidencia del Consejo, en la Castellana, ha sido objeto de grandes modificaciones, bajo la intervención directa de los señores Azana y Ramos, cuyo buen gusto ha presidido la instalación en sus salones de múltiples y valiosas obras de arte y muebles de mérito, que constituirán un nuevo atractivo del mismo.

La entrada principal para las grandes fiestas solemnes será la de la Castellana, de tres magníficos huecos, que se abirán exclusivamente en las ceremonias solemnes.

Dentro ya, el vestíbulo ha sido totalmente transformado, y en lugar de la chimenea se ha colocado un espejo magnífico.

El gran salón de la planta baja vuelve a ser lo que fue: salón de fiestas. Los artesanos que antes eran excesivamente recargados, han desaparecido. Las paredes se han decorado de seda «beige» y se ha respetado la gran chimenea de mármol. Del techo penden tres hermosas arañas. El mueblaje lo componen una sillera blanca y oro con tapicería de raso, cuatro gran-

des consolas, sobre las cuales figuran ricas porcelanas de Sevres, que están alineadas en los fondos, y en los centros tres artísticas mesas isabelinas sostenidas por jarrones chinos. De las paredes se han colgado cuadros de gran valor.

Los salones de la derecha se han habilitado para recibir a las visitas. Han quedado convertidas en cuatro salas, cada una decorada de distinto color. En ellas se han colocado consolas y porcelanas muy interesantes.

A la izquierda, en la misma planta baja, el gran comedor, capaz para trescientos comensales. El comedor está tapizado de terciopelo rojo. En la pared central hay tres grandes cuadros: dos de Dorelli, y de Arellano, y en medio de estos dos cuadros, un venatorio, debido al pincel de Snyders.

En el vestíbulo, donde se halla el ascensor, se han hecho también grandes reformas. En la escalera principal se han colocado ocho grandes espejos y estará iluminada por faroles de estilo español. El ascensor se ha tapizado de raso y se ha modificado con doble puerta.

La terminación de la escalera principal se ha abierto una nueva puerta, que facilita el acceso desde el patio de la Presidencia y que será la que utilicen los ministros, subsecretarios y elemento oficial. Los empleados de la casa y el elemento no oficial entrarán en la Presidencia por la puerta de Alcalá Galiano.

Los periodistas, dispondrán de un espacioso salón, en el que habrá una gran mesa de redacción, máquinas de escribir, etc. Todo cuanto se necesite para realizar una información con las mayores facilidades.

republicano. No abordarlo, ignorarlo o rehuirlo sería faltar al deber primario del gobernante. Intentar resolverlo en un solo Parlamento y en una sola etapa es desconocer la magnitud a que acabo de referirme.

Hay que crear la clase media del campo

Lo que tiene que hacer un Gobierno, a juicio mío, es darse cuenta de la realidad económica en que vive y adoptar un criterio de preparación de la reforma, en armonía con esas realidades. Debe dejar abierto el camino para que otros Gobiernos continúen la labor.

En el momento presente de la civilización y de nuestra vida nacional no se pueden sostener criterios absolutos.

des consolas, sobre las cuales figuran ricas porcelanas de Sevres, que están alineadas en los fondos, y en los centros tres artísticas mesas isabelinas sostenidas por jarrones chinos. De las paredes se han colgado cuadros de gran valor.

Los salones de la derecha se han habilitado para recibir a las visitas. Han quedado convertidas en cuatro salas, cada una decorada de distinto color. En ellas se han colocado consolas y porcelanas muy interesantes.

A la izquierda, en la misma planta baja, el gran comedor, capaz para trescientos comensales. El comedor está tapizado de terciopelo rojo. En la pared central hay tres grandes cuadros: dos de Dorelli, y de Arellano, y en medio de estos dos cuadros, un venatorio, debido al pincel de Snyders.

En el vestíbulo, donde se halla el ascensor, se han hecho también grandes reformas. En la escalera principal se han colocado ocho grandes espejos y estará iluminada por faroles de estilo español. El ascensor se ha tapizado de raso y se ha modificado con doble puerta.

La terminación de la escalera principal se ha abierto una nueva puerta, que facilita el acceso desde el patio de la Presidencia y que será la que utilicen los ministros, subsecretarios y elemento oficial. Los empleados de la casa y el elemento no oficial entrarán en la Presidencia por la puerta de Alcalá Galiano.

Los periodistas, dispondrán de un espacioso salón, en el que habrá una gran mesa de redacción, máquinas de escribir, etc. Todo cuanto se necesite para realizar una información con las mayores facilidades.

En la segunda planta se ha transformado completamente el salón de Consejos. De él se han hecho desaparecer cuadros medievales y se han colocado hermosos tapices.

Un nuevo balcón se ha abierto en el lugar que ocupaba antes una antigua chimenea de ningún valor artístico. La puerta que daba acceso al salón de Consejos desde el «hall» ha sido cerrada. Los ministros, antes de entrar en éste, pasarán por una salita dedicada a saloncillo de conversación.

Modificaciones de igual envergadura se han llevado a cabo en otras estancias. Algunos muebles que figurarán de ahora en adelante en la Presidencia ya figuraban antes, otros han sido traídos de la parte incendiada del palacio de la Granja y de otros palacios del antiguo real patrimonio, donde se hallaban arrinconados por inservibles.

Italia ganó la carrera internacional de automóviles

BRESCIAG, abril 13.—Se ha corrido la vuelta internacional que anualmente se organiza en el norte de Italia y que comprende 1.639 kilómetros, llenos de rampas y curvas, que hacen muy difícil y peligrosa la competencia. Tomaron parte sesenta coches, manejados por los mejores automovilistas de Europa. Ganó un Alfa-Romeo, guiado por Borzacchini y Bignani, que cubrió la distancia en ochenta horas, 55 minutos y 19 segundos, o sean 109 kilómetros 884 metros por hora.

El aniversario de la proclamación de la República

El primer aniversario de la proclamación de la República transcurrió ayer en Madrid con extraordinaria animación y júbilo.

De conformidad con los acuerdos del ministerio de Trabajo y los jurados mixtos, el comercio en su totalidad, cerró sus puertas y no se trabajó en las oficinas públicas, particulares, ni en casi totalidad de fábricas y talleres. Únicamente funcionaron los servicios públicos afectados por las excepciones del decreto de Trabajo.

Al amanecer las baterías hicieron las salvas de ordenanza, y desde muy temprano el vecindario se lanzó a la calle para presenciar el desfile militar. Dos horas antes de la anunciada para el comienzo del desfile, los andaneros a lo largo del paseo de la Castellana presentaban magnífico aspecto, y la muchedumbre ordenadamente se agolpaba en ellos. Las tropas, con arreglo a lo dispuesto por el jefe de la división de Madrid, ocuparon los sitios que les habían sido indicados en el paseo hasta el Hipódromo.

Poco después de las diez y media salió del Palacio nacional la comitiva oficial. Iban, en primer término, cuatro batidores de la escolta presidencial. A continuación un automóvil ocupado por los ayudantes del presidente de la República y del ministro de la Guerra. Y en otro, detrás, el secretario general de la presidencia de la República, señor Sánchez Guerra, y el jefe del Cuarto militar, general Queipo de Llano. Rodeado por el escuadrón presidencial en un automóvil descubierto, iba el presidente de la República con el jefe del Gobierno.

La legada del presidente de la República al Paseo de la Castellana, fué emocionante. La multitud prorumpió en frenéticos vivas y aclamaciones, y los guardias de Asalto y de Seguridad, que mantenían el orden, tuvieron que realizar verdaderos esfuerzos para evitar que la multitud rompiera las filas y rodease el coche presidencial.

Ya al paso, la comitiva recorrió todo el paseo, y el presidente, a los acordes del «Himno de Riego», pasó revista a las fuerzas. Terminada la revista, la comitiva regresó al lugar en que estaba enclavada la tribuna presidencial, y los miembros del Gobierno y comisiones oficiales del Ejército y la Marina, que se hallaban al pie de la tribuna, recibieron al presidente de la República.

Subió el señor Alcalá Zamora a la tribuna oficial, y su presencia en ella fué nuevamente acogida por una atronadora salva de aplausos de la multitud.

El presidente de la República se situó en primer término en el centro de la tribuna, teniendo a su derecha al presidente de las Cortes Constituyentes, señor Besteiro, a su izquierda al jefe del Gobierno, y a ambos lados a los ministros, al secretario general de la presidencia, y al general Queipo de Llano. En segundo término se situaron las comisiones oficiales del Ejército y la Armada, Guardia civil y Carabineros.

Inmediatamente comenzó el desfile militar. Desfilaron primero las fuerzas de infantería de Marina. Pasaron a continuación las tropas de infantería, ingenieros, sanidad, aviación, intendencia, artillería, artillería antiáerea, guardia civil de a pie y a caballo y lanceros. El desfile resultó brillantísimo y las tropas desfilaron con gran marcialidad, todas ellas al grito de «Viva la República», y aplaudidas con gran entusiasmo por la muchedumbre. Uno de los cuerpos que más llamó la atención por su vistosidad y marcialidad, fué el de aviación, y también fueron ovacionadas las fuerzas de la guardia civil por su vistosidad y maestría de la banda de clarines.

Terminó el desfile hacia la una de la tarde, y nuevamente se repitieron los vivas a la República y al señor Alcalá Zamora, oyéndose también vivas a Azana y al Gobierno. También se oyeron voces pidiendo al jefe del Estado que hablara, y el señor Alcalá Zamora, sonriente, se limitó a saludar al pueblo y abandonó la tribuna entre una aclamadora ovación, teniendo que desplegarse todas las fuerzas de Seguridad y todas las fuerzas de Aviación y guardias de Asalto, para evitar que la multitud que cada vez se estrechaba más, el cerco, impidiese circular el coche presidencial.

Los últimos en desfilar fueron las fuerzas de la escolta presidencial, y después de hacerlo, volvió a formarse la comitiva en la misma forma que había ido, y partió hacia Palacio.

En el desfile no se registró el menor incidente. Las calles céntricas de Madrid, al disgregarse la multitud, que presenció el desfile militar, presentaron animadísimo aspecto.

EN COMUNICACIONES

En el salón de actos del palacio de Comunicaciones se celebró ayer mañana una simpática fiesta de solidaridad corporativa de adhesión a la República de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Por los carteros hizo uso de la palabra Mariano Roldán; el alumno del Hogar Telégrafico, Esteban Bueno; el oficial de Correos señor Sáez, y el de Telégrafos señor Lorda.

A continuación, el Orfeón del Colegio de Huérfanos cantó varias composiciones, en las que se distinguieron como solistas los alumnos Laura Lasso y Julián Minguez.

Por último, el oficial mayor señor Rodríguez de Vera, en representación del presidente de la República, después de saludar a todos sus compañeros, significó que la presidencia estaba ocupada por los dos niños más jóvenes de ambos Colegios. Les hizo entrega de una muñeca y un libro, regalo del presidente de la República.

La fiesta fué un acto de verdadera confraternidad y compañerismo.

Una nota del ministerio de Obras Públicas

«Se previene a todos los señores representantes de los grupos artísticos regionales que han venido a tomar parte en las fiestas de día 15, que de diez y media a dos de la tarde, deberán pasarse por el despacho de la subsecretaría de Obras Públicas con las correspondientes listas de embarque de sus respectivas agrupaciones, a fin de que sean autorizadas para regresar a los puntos de su residencia».

El concierto en el Retiro

Los orfeones de Bilbao, Pamplona y San Sebastián y los cuadros artísticos regionales darán hoy, a las cuatro de la tarde, en la Choperá del Retiro, un concierto en honor del pueblo de Madrid. Se ruega al público en general que, dada la aglomeración que ha de haber por la entrada gratuita del espectáculo, procure que no se perturbe el orden para mejor presenciar el festival y dar una prueba de cultura.

Fuegos artificiales

Como en días anteriores, ayer a las doce de la mañana, en distintos barrios de la capital se quemaron numerosas tracas, y en las plazas más populares actuaron los grupos regionales llegados a Madrid con motivo de las fiestas de la República.

Banquete al Cuerpo diplomático

A las dos de la tarde se celebró en el Palacio nacional del Pardo, el banquete con que el ministro de Estado, obsequiaba al Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid.

En Barcelona

Barcelona, 1.—Con motivo de los festejos del aniversario de la proclamación de la República se celebró en el Ayuntamiento un concierto por la Banda Municipal. Al entonar ésta el himno de Riego se oyeron varios siseos, que fueron inmediatamente ahogados por muchos vivas a la República catalana.

EN OTRAS PROVINCIAS

En toda España—según cuenta el telégrafo—se han celebrado las fiestas anunciadas para conmemorar el primer aniversario de la proclamación de la República. Todos los festejos se han celebrado con inusitada animación—también noticia telegráfica—sin tener que lamentar incidente alguno.

Celebráramos que el epílogo de estos festejos fuera la solución de la crisis de trabajo, juntamente con subida de la peseta, que la pobreza se va quedando cubierta de harapos.

Concierto en la Zarzuela

El concierto de anoche en la Zarzuela, con la colaboración de la Masa Coral de Bilbao y los Orfeones pamploneses y donostiarra, resultó una fiesta verdaderamente brillante.

En la primera parte se dieron a conocer dos obras nuevas para nuestro público: «Nochebuena», de Rimsky Korsakov, y los «Cuadros vascos», del maestro Guridi. Ambas partituras gustaron y se repitieron entre nutridos aplausos.

En la segunda parte el Orfeón pamplonés cantó varias obras, gustando extraordinariamente «La alegre noche de San Juan», de Debussy, en la que el solista señorita Aguiñaga acompañó a los aplausos con su director y maestro, señor Múgica.

El Orfeón donostiarra, a com-

DEPORTES

NOS DICEN POR AHI...

Que el partido de Murcia pre-ocupa seriamente a más de un nacional, pues el choque con los del Castellón va a ser una de las cosas dignas de ser pasadas a la historia, máxime después de lo de la ciudad de la Plana.

Que en el asunto Ostalé, relativo al acto del partido Mallorca-Español, el Comité, fiel a su criterio de siempre, dará el encuen- tro por terminado, con empate a uno, aun cuando es posible ha- ya más de un castigo.

Que en Bilbao se prepara con gran cuidado el equipo, para el campeonato de España, dando descanso a los jugadores que lo necesitan, pues los atléticos no quisieran que se les escaparan los dos títulos.

Que el Madrid tiene metido entre ceja y ceja cubrir los huecos de exterior izquierda y línea de medios, para lo cual ha comenzado a echar la red por esas tierras de Dios.

Que los muchachos del Nacional están decididos a pasar en la eliminatoria, batiendo al Júpiter, y marchando después, camino adelante, con el mismo entusiasmo de siempre.

Que si los nacionalistas pasan a la segunda división, en ella res- va a costar trabajo a los restantes equipos echarles, pues los blanquiverdes tienen la condi- ción de las lapas y se agarran a todas partes.

FUTBOL

El Júpiter, a Madrid

BARCELONA: Esta mañana un saqueo con dirección a Ma- drid el equipo del Júpiter, que juega el jueves contra el Na- cional. Se han introducido nume- ras modificaciones en el equipo, pues existe el temor de que los madrilenos puedan eliminar a los representantes de Cataluña.

Mateos ha hecho declaraciones

BILBAO: José María Mateos ha dicho que aun no tiene deci- dido el equipo que actuará frente a rugoeslavias, en Oviedo.

Desde luego estará formado a base de jugadores del Athletic de Bilbao y del Madrid. Man- tiene, también, que tiene medio centro con Gamborena; pero que el castigo impuesto a este jugador le ha roto sus planes.

De los visitantes manifestó que tenía excelentes referencias; por ser una nación que ha apre- ndido mucho. Lo más destacado del once es el portero y el inter- nor derecho.

Rubio al habla con el Madrid

Gaspar Rubio ha hecho su en- trada en la villa del Oso y el Madroño. Después de una larga ausencia de más de un año, el «Rey Gaspar» quiere ser bueno nuevamente. Ha manifestado en las declaraciones realizadas, que está mejor que nunca, y que sus colores favoritos son los del Madrid, donde piensa actuar con cariño y entusiasmo.

Nos dice persona muy entera- da, que ayer se verificó la pri-

mer entrevista entre el buen Gaspar y el Madrid, y que se dió comienzo a las gestiones de arreglo entre ambas partes, actuando de mediador el marqués de Bolatque.

Juega el domingo Rubio?

A título de rumor decimos que parece ser que el Madrid tiene el propósito de alinearse a Rubio el próximo domingo contra el Athletic, caso de llegar a un acuerdo con este jugador. Nos otros no aseguramos nada y no intentamos a contar lo que nos contaron.

El Imperio campeón amateur del Centro

Ayer tarde se jugó la final de campeonato amateur entre los equipos del Imperio y el Arenas. Los del Imperio batieron por dos veces la puerta contraria, pero el Arenas en una gran reacción consiguió el empate. En la segunda parte se impuso el once de los imperiales y consiguieron la victoria por cuatro a dos.

MOTORISMO

Mañana la gran prueba de regularidad

Mañana se corre la gran prueba de regularidad Madrid-Burgos-Madrid. El plazo de inscripción termina esta noche, y las inscripciones son numerosas y de categoría. En Burgos cooperará al éxito la organización motora burgalesa, que se ha ofrecido a su filial madrileña.

Pompas fúnebres

TELEFONOS 5111 Y 4241

4, Arenal, 4

De provincias

Sevilla 14.—Esta tarde, a las cuatro, se dirigían unas docientas personas, en manifestación, al cementerio para depositar una corona de flores sobre el féretro del cadáver de José Morante, presidente del Sindicato de Panaderos; los manifestantes iban de cuatro en fondo, descubiertos y en perfecto orden.

A su paso por la plaza de Europa un guardia de Seguridad avisó a los de asalto, creyendo que la manifestación tenía otro carácter; cuando llegaron dieron una carga y disolvieron el grupo. Resultó herido un anciano.

Granada 14.—Esta tarde, a las seis y media, explotó un petardo en la casa número 5 de la calle de San Antón, inmediata a la Puerta Real, que es el lugar más céntrico de la ciudad.

A consecuencia de la explosión quedó destruida la puerta. La detonación produjo mucha alarma entre el vecindario. La Policía practica gestiones para detener a los autores del hecho.—Mencheta.

Barcelona 14.—En el rápido de Cádiz llegaron hoy varios deportados de los que marcharon a Guinea a bordo del «Buenos Aires».

Desde la estación fueron conducidos a la Jefatura de Policía, donde se les hizo la filiación y puestos en libertad.

Entre los deportados vinieron Bruno Liado, que marchó a Sabadell; Ramón Noguera, a Ber- gada, y José Antonio García, a Figols.

Valencia 14.—Al hacer esta tarde la requisa en la plaza de toros se ha descubierto en el palco que ocupa la guardia civil que presta el servicio de vigilancia un artefacto con forma y tamaño de una naranja, recubierto, al parecer, de cemento, con fulminante y mecha.

Unos celadores arrancaronle la mecha y avisaron al retén de policía del Mercado, cuyo inspector se incautó del artefacto y lo trasladó al parque de Artillería.

Deportados que cumple

CADIZ, 13.—Desde el penal del Puerto marcharon a Barcelona, en el expreso, Felipe Puntero García, Juan Capdevila Merino y Manuel Rodríguez Montero, deportados que habían cumplido la sanción que le fué impuesta.

La Biblioteca Nacional

TARJETA DE LECTOR

Se expedirán en la Secretaría de la Biblioteca, de once a una de la mañana, las tarjetas de lector, destinadas a cuantos deseen frecuentar el Salón Central y la Sala de Manuscritos.

En el Salón se está instalando una Biblioteca de Consulta de unos 10.000 volúmenes, con las obras fundamentales y de uso más frecuente en cada disciplina, y con docientas revistas científicas. Los lectores que posean esta tarjeta podrán alcanzar por sí mismos estos libros, sin necesidad de solicitarlos previamente por medio de papeletas.

Las tarjetas se concederán gratuitamente; personalmente a las personas que, además de justificar su carácter de estudiante o investigadores, posean un título de graduado, o un título de licenciado, o un título de doctor, o un título de profesor, o un título de investigador, o un título de profesor adjunto, o un título de profesor auxiliar, o un título de profesor suplente, o un título de profesor titular, o un título de profesor catedrático, o un título de profesor de cátedra, o un título de profesor de aula, o un título de profesor de prácticas, o un título de profesor de laboratorio, o un título de profesor de clínica, o un título de profesor de cirugía, o un título de profesor de medicina, o un título de profesor de farmacia, o un título de profesor de veterinaria, o un título de profesor de ciencias exactas, o un título de profesor de ciencias naturales, o un título de profesor de ciencias sociales, o un título de profesor de ciencias humanas, o un título de profesor de ciencias políticas, o un título de profesor de ciencias económicas, o un título de profesor de ciencias jurídicas, o un título de profesor de ciencias de la educación, o un título de profesor de ciencias de la salud, o un título de profesor de ciencias de la agricultura, o un título de profesor de ciencias de la industria, o un título de profesor de ciencias de la ingeniería, o un título de profesor de ciencias de la arquitectura, o un título de profesor de ciencias de la bellas artes, o un título de profesor de ciencias de la música, o un título de profesor de ciencias de la danza, o un título de profesor de ciencias de la teatro, o un título de profesor de ciencias de la literatura, o un título de profesor de ciencias de la filosofía, o un título de profesor de ciencias de la historia, o un título de profesor de ciencias de la geografía, o un título de profesor de ciencias de la antropología, o un título de profesor de ciencias de la sociología, o un título de profesor de ciencias de la psicología, o un título de profesor de ciencias de la pedagogía, o un título de profesor de ciencias de la lingüística, o un título de profesor de ciencias de la filología, o un título de profesor de ciencias de la filología clásica, o un título de profesor de ciencias de la filología románica, o un título de profesor de ciencias de la filología germánica, o un título de profesor de ciencias de la filología eslava, o un título de profesor de ciencias de la filología árabe, o un título de profesor de ciencias de la filología catalana, o un título de profesor de ciencias de la filología vasca, o un título de profesor de ciencias de la filología gallega, o un título de profesor de ciencias de la filología portuguesa, o un título de profesor de ciencias de la filología hispanoamericana, o un título de profesor de ciencias de la filología africana, o un título de profesor de ciencias de la filología asiática, o un título de profesor de ciencias de la filología oceánica, o un título de profesor de ciencias de la filología universal.

Extranjero

Valparaíso 14.—La actividad volcánica ha terminado virtualmente en los Andes.

Se anuncia oficialmente que no ha habido víctimas en la parte chilena, pero que los daños materiales, no evaluados aun, deben ser considerables.

El volcán Quizapu, que es el más peligroso de los Andes chilenos, estaba aún en erupción ayer.

Se anuncia de Buenos Aires que se han sentido fuertes sacudidas sísmicas en Córdoba. Hasta ahora no hay noticias de que hayan causado daños.—Fabra.

LONDRES 14.—Comunican de Santiago de Chile que el agregado militar de los Estados Unidos en dicha capital, ha volado en avión sobre la zona volcánica, y ha declarado que el volcán Quizapu, el más peligroso de los Andes chilenos, ha entrado nuevamente en erupción.

Según dicho oficial, los volcá- nes Tiquinanga, Pétroa y Ove- ro, están inactivos.—Fabra.

MOSQU 14.—Noticias llegadas

a esta ciudad anuncian que en la isla de Svinoi, a treinta le- guas de Bakú, ha entrado en erupción un volcán.

Hasta ahora se sabe que han perecido abrasadas cincuenta y una personas.

La tripulación del vapor «Ya- kov Zevin», anclado cerca de dicha isla, ha adoptado toda clase de medidas para la evacuación de los habitantes.

Hasta ahora han sido trans- portadas a bordo diez y ocho mujeres con graves quemaduras.—Fabra.

Lima 14.—El presidente de la República, coronel señor Sánchez del Cerro, ha designado al señor

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE OBLIGACIONES DEL VENCIMIENTO DE 1.º DE ABRIL DE 1932 (1)

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se indican, que desde 1.º de abril próximo se pagarán los cupones de las mismas que tienen su vencimiento el citado día, cuyo número y valor líquido son los siguientes:

CLASES DE LAS OBLIGACIONES	Número del cupón que vence	Valor líquido del cupón
1.ª Serie Norte.....	Domiciliadas..... 124	6,79
	No domiciliadas.... 124	5,55
2.ª Serie Norte.....	Domiciliadas..... 112	6,79
	No domiciliadas.... 112	5,56
Asturias 1.ª hipoteca.....	Domiciliadas..... 104	6,80
	No domiciliadas.... 104	5,55
Asturias 2.ª idem.....	Domiciliadas..... 98	6,80
	No domiciliadas.... 98	5,54
Asturias 3.ª idem.....	Domiciliadas..... 90	6,80
	No domiciliadas.... 90	5,55
Tudela a Bilbao 1.ª serie.....		132
Idem id. 2.ª serie.....		132
Idem id. 3.ª serie Residuos.....		132

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, núm. 1.

EN BARCELONA Y VALENCIA, en las Oficinas de Títulos instaladas en sus respectivas estaciones.

EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo; en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España; y

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 31 de marzo de 1932.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

(1) Este anuncio modifica los importes que en la columna «Valor líquido del cupón» figuran en el anuncio análogo que se publicó en la «Gaceta de Madrid» del día 18 del actual; modificación motivada por la instrucción segunda, que, para el debido cumplimiento de los preceptos contenidos en la ley de 11 del corriente, respecto de la contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, ha dictado el ministerio de Hacienda por orden fecha 30 del presente mes.

Un hombre muerto

ALCIRA 12.—Al abrir las puertas de un almacén de naranjas propiedad de Miguel Cardell, ayer mañana, fué encontrado un hombre tendido en tierra, al parecer muerto.

Acudió la Guardia civil y practicó un reconocimiento en la persona del que no daba señales de vida, y observó que presentaba numerosas heridas causadas por mordiscos de un perro policía que guardaba el almacén.

El herido fué trasladado en estadi- do gravísimo al hospital.

Se trata de un individuo profesional del robo, llamado Agustín Villalba, alias el «Torrero», quien al intentar robar durante la noche, fué acometido por el perro, con el que sostuvo una lucha terrible.

DE COMUNICACIONES

Revisión de expedientes de celadores

El subsecretario de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había dicho al Director general de Telégrafos revisara los expedientes de los celadores del cuerpo que tengan faltas leves y vea si es posible invalidarlas, para que puedan tomar parte en las operaciones a capataces.

Terminó diciendo que mañana sale para Castro Urdiales, donde tomará parte, en unión de otros oradores de distintos sectores republicanos, en un acto republicano socialista que allí se ha de celebrar.

Ingleses a España

CORUÑA, 11.—Para el día 18 se anuncia la llegada a esta ciudad de siete parlamentarios ingleses, a cuyo frente viene un alto funcionario de dicho país. El objeto del viaje es estudiar la situación política y social de España. Desembarcarán en Santander y luego se dirigirán en tren a Coruña. La última etapa parece que la harán en Madrid.

SISTEMAS DE MARIASICREZ

CAFES COLON

Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

La reforma agraria

DON FERNANDO CAMPUZANO EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Anoche dió una conferencia en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia el bibliotecario de la Corporación, don Fernando Campuzano, acerca de la reforma agraria desde el punto de vista jurídico.

Comenzó diciendo que se proponía demostrar los defectos jurídicos del proyecto sin entrar en las zonas polémicas donde se agita la pasión política, y dijo que la ley tiene un fin lejano, que es la transformación de la constitución rural española, encomendada al Instituto Agrícola y puesta sobre el andamiaje provisional de las Juntas agrarias, y un fin inmediato, que es el del destino a las tierras afectadas por la reforma.

La primera impresión que recibe el jurista es la de que para desarrollar toda la maquinaria que el proyecto representa hace falta un ejército de empleados, esto es, enriquecer extraordinariamente la burocracia española.

Se fijó especialmente en los dos aspectos básicos del proyecto: la retroactividad y los asentamientos. En cuanto a la primera, fué examinando cuanto establecen las bases para probar lo absurdo e injusto de sus disposiciones, y con citas de leyes y de legisladores extranjeros señaló la injusticia que la retroactividad representa cuando se trata de leyes de derecho privado. Examinó especialmente los daños que ha de ocasionar ese carácter retroactivo de la ley en cuanto a los señores, arrendamientos y bienes comunales.

Acerca de los asentamientos dijo que, tal como se marcan en el proyecto, no son ni contratos, ni arrendamientos, ni enfiteusis, sino un acto administrativo que ha de perjudicar en primer lugar a los propios asentados a quienes se les concede el goce; pero no la disposición de la finca, y que no vendrán a tener ni propiedad ni libertad.

Dijo que la ley es incompleta porque falta en toda ella un tono vigoroso y concreto; es insincera porque enuncia problemas que no resuelve y deja para otras leyes y porque fija la cifra de 50.000.000, con la cual no hay ni para pagar a los empleados; es incongruente porque dice que regirá en toda España, y luego en lo que se refiere a asentamientos, que es lo fundamental, sólo ha de aplicarse a Andalucía y Extremadura y también por la contradicción que encierra lo que sobre censos se dice en las bases 12 y 21; es inconsistente porque dice que regirá en toda España, y luego en lo que se refiere a asentamientos, que es lo fundamental, sólo ha de aplicarse a Andalucía y Extremadura y también por la contradicción que encierra lo que sobre censos se dice en las bases 12 y 21; es inconsistente porque dice que regirá en toda España, y luego en lo que se refiere a asentamientos, que es lo fundamental, sólo ha de aplicarse a Andalucía y Extremadura y también por la contradicción que encierra lo que sobre censos se dice en las bases 12 y 21.

Una ley que tiene todos estos defectos es al mismo tiempo ineficaz; pero, además, lo es también porque no habilita medios para realizarla y hay que tener en cuenta que una reforma agraria no puede ser sólo jurídica, sino que ha de ser también una reforma económica y financiera.

El señor Campuzano terminó su disertación diciendo que, como otros muchos, no se opone a que se realice una reforma agraria; pero no esta que ahora se proyecta. Fué muy aplaudido.

Los teatros

COMICO

«Esta noche o nunca»

Tomás Borrás ha encontrado en la comedia de la escritora húngara Lily Hatvany, materia suficiente para distraer a nuestro público, merced a una adaptación inteligente, como era de esperar, tratándose de un autor dominador y correcto de nuestro idioma.

En el asunto de «Esta noche o nunca», nombre por cierto, del perfume favorito de «Bianca», la protagonista de la comedia, todo el interés radica en el tercer acto, o sea en el desenlace, que viene a echar por tierra el ambiente que se forma alrededor del supuesto «gigolo».

En el segundo acto quizás para nuestro público la incertidumbre de Bianca en permanecer en las habitaciones del desconocido se prolonga demasiado; pero hay que tener en cuenta que Bianca obra impulsada por un plan de venganza contra Pedro, su amante, y dicho plan duda en llevarlo a la práctica.

Ya hemos dicho que el tercer acto es el que gustó más al público.

En los otros dos hubo también aplausos; pero no con el entusiasmo del final de la comedia. Tomás Borrás declinó modestamente el honor de salir a escena, dejando para la autora húngara y los intérpretes de la comedia, integro el triunfo.

Carmen Moragas, Micaela Castejón, Manuel Dejuán, Juste y De Diego dieron justa interpretación a «Esta noche o nunca», mereciendo también los plácemes del concurso.

Incidentes en la inauguración de un monumento

Ceuta 14.—Con motivo de las fiestas del aniversario de la república se ha inaugurado el monumento a Galán y García Hernández.

En la plaza de Prim algunos elementos obreros, que enarbolaron banderas comunistas y anarquistas, dieron lugar a la intervención de un piquete de la Benemérita, que puso en fuga a los oradores comunistas. El público se incauto de las banderas, destrozándolas.

Ceuta 14.—A consecuencia de los incidentes ocurridos con ocasión de la inauguración del monumento a los capitanes Galán y García Hernández han resultado seis individuos lesionados de mayor o menor consideración. Además se han practicado algunas detenciones, figurando algunos comunistas, un maestro de escuela, un chofer y otros elementos, principalmente obreros.

El gobernador ha ordenado la clausura de los Centros obreros y las Directivas de los mismos han comunicado a dicha autoridad que mañana declararían la huelga los servicios públicos, como protesta. Los conductores de «taxi», después de los sucesos, se han declarado en huelga, reanudándose de las paradas.

Las autoridades adoptan medidas contra estos desertores.—Mencueta.

Dos graves accidentes de automovil

Durante el viaje de novios muere una señora de Barcelona

BARCELONA, 12.—El viernes se celebró en Barcelona el matrimonio en el de las señoras Ibarra y Ventreña, en el oratorio particular que en su casa-torre poseen los señores Forcada.

Ayer tarde se ha recibido noticia de que al cruzar la frontera portuguesa, el automóvil en que viajaban los recién casados, dió una vuelta de campana, resultando muerta instantáneamente doña Dolores Ventreña de Ibañez, saliendo ileso del trágico peñascos su esposo, don José María.

Se despeña un coche automóvil y muere su propietario

OVIEDO, 12.—En el pueblo de Trevias, del término de Lurcaro, ocurrió un accidente que costó la vida a un conocido comerciante de Oviedo que se dirigía en su automóvil hacia el pueblo de Castrojo.

Después de pasar el mencionado pueblo de Trevias, y sin que por el momento puedan determinarse sus causas, al entrar en la curva del kilómetro 82 el coche no efectuó el viraje, saltando por la barranca y cayendo al río, que en aquel lugar tiene una gran profundidad.

Iban en el coche don Bernardino Fanjul, propietario del vehículo; su mecánico, Faustino González, y un amigo del señor Fanjul, Manuel Martínez.

Faustino y Manuel, al salir despedidos, tuvieron la suerte de quedar enganchados entre las malezas. Inmediatamente procedieron a buscar al señor Fanjul, y con gran sorpresa no le encontraron por ningún lado. Después de algunas averiguaciones por aquellos alrededores y sacaron el automóvil, que se hallaba dentro del río.

Tuvieron que hacer sondeos por el río, logrando extraer al señor Fanjul al tirar de unos asientos del coche que habían quedado debajo del agua.

SINDICATO DE PUBLICIDAD Barbieri, 8.—Teléfono 15.858

CUENTO

El asesino desnudo

por JUAN RICHEPIN

He hecho la campaña sin consultar a nadie. (Bonaparte)

Cuando Pedro Lurier salió de su casa, se fue contra su trabajo y su paz.

A la edad de veinticinco años había sido condenado por robo con fractura en una casa donde acababa de entrar como ayuda de cámara. En principio había aprendido a hacer herrajes para cordones de zapatos, pues bien; en la pequeña población de provincia donde la vigilancia de la policía le obligaba a residir, le era imposible un absoluto utilizar ese oficio enteramente es, es, es. Además, no había que pensar en volver a colocarse en el servicio doméstico. Por consiguiente, los horizontes de Pedro Lurier eran la miseria y el hambre.

Además que con trabajar largo tiempo y mucho, si por acaso encontraba en que hacer más con seguridad, sino reventar como un perro. Por el contrario, dijo para su cuerpo qué, cometiendo un nuevo delito, podría ganar de golpe y porrazo, no sólo un menagerio a pan, sino quizá riquezas. No vaciló; tomó el segundo partido.

Que delito cometería tal era el asunto. Lo primero era salir de la vista de la justicia. Pedro Lurier abandonó el pueblo donde estaba recluido.

El documento y sin dinero, llevo por espacio de seis meses la cura y misera vida de vagabundo siempre adelante, mendigando de caparullito, durmiendo en despojalos o en los maderos, flaco, macilento, anárquico, en espera de ocasiones y rechazando las cuando no se le presentaban bastante seguras o buenas, cuando veías en torno de la sociedad como un zorro alrededor de una granja, decidido a agarrarlo todo hasta el instante propicio en que se invernizara de su ayuno, devorando la presa que de continuo esperaba.

Un día advirtió que estaba en Champagne, su país, trataba arrastrado hasta su tierra no sé qué latiguano, sin duda ese instinto bestial que conduce al bosque donde se guarden a los animales perseguidos.

A punto, le entró miedo ¡Iban a colgarme! ¡Se metía en un aviso! ¡Había perdido! Diéronle ganas de volverse atrás.

La reflexión le hizo quedarse. Como habían de reconocerlo? Abandonó la comarca siendo un sonrosado y rubio muchacho de doce años. Reaparecía en ella a los cuarenta de edad, con el rostro bronceado, larga barba, huellas en las mejillas y grises los cabellos.

Luego hizo un raciocinio muy exacto. En todos los lugares por donde pasó, ¡cuántas ocasiones perdidas por ignorancia, por no conocer las localidades ni las personas! Aquí, por el contrario, a pesar de las mudanzas acaecidas durante su ausencia, era sabedor de muchas cosas, lo cual era como hallarse con otras tantas armas. Bastaba con recordar bien.

Y Pedro Lurier recordó. A unas diez leguas del sitio donde estaba, había en otro tiempo, en un pueblecillo que se llama Nizy-le-Comte, un matrimonio muy rico y sin hijos, los cónyuges Berlot, apodados en el villorio los «Cuenta-cuartos».

Pero los había tratado mucho. Por los tiempos en que era un granuja de acaja, desempeñaba uno de ellos las funciones de un sirviente doméstico barato.

Estaba enterado de todas las costumbres, y de las entradas y salidas de la casa.

Sabía que la puerta grande, que daba al camino, era alta y con sólidos herrajes, y que las barbas de las tapias del jardín de atrás estaban erizadas de vientos, pero también sabía que los a bofetos del lavado no habían debido de crecer, y que subiéndose a ellos desde el exterior era posible penetrar en el jardín. Sabía que desde este no se entraba de noche en la cocina, herméticamente cerrada todos los días al anochecer; pero también sabía que el lavadero sólo estaba separado del exterior por un tenue taquito de ladrillo. Esta pared era fácil de echar abajo, y una vez dentro del lavadero estaba en la cocina. De allí se pasaba al salón, donde bajo el fanal del reloj, estaba la doble llave de la escalera. En lo alto de la escalera, el cuarto de desahogo, a donde antes iba a alinear las escobas, y junto a ese cuarto, el dormitorio de los Berlot. Allí, ya no recordaba bien.

Nunca había penetrado en esa estancia, habiéndolo entrevisto nada más por la puerta entreabrada. Recordaba vagamente que la cama estaba al fondo, junto a un grande y sólido armario de roble viejo con goznes de cobre. En el dormía el «gato» tanto tiempo engordado por los «Cuenta-cuartos», y tan ardentemente codiciado a la sazón por Pedro Lurier.

Porque al primer recuerdo que le vino a la memoria acordó su propósito. Al fin había encontrado la ocasión esperada con tanta paciencia. Era preciso ir alta sin dejarse ver, observar si no había cambiado nada, tomar todas las precauciones requeridas como prudentes, y obrar con la mayor audacia.

En dos noches anduvo las diez leguas que le separaban de Nizy-le-Comte. Pasó un día entero oculto en un bosque, en el fondo de una cueva húmeda, con los pies el agua, sin comer. Pero a lo menos, cuando hacía las dos de la madrugada llegó a la casa de los Berlot, estaba muy seguro de que nadie le había encontrado en el camino.

En la calleja que bordeaba la parte de atrás del jardín, tuvo la suerte de dar con un plantío de zanahorias, donde tomó un pequeño refrigerio.

Ligeramente lastrado de esta suerte, pero sostenido por la fiebre de triunfar en su propósito, escudó la tapia que daba frente a la fachada de detrás de la casa de los Berlot. Una vez en el borde se irguió de pie, sin pensar en que podía perder el equilibrio, y encogiéndose, de un salto prodigioso, fué a caer al otro lado de la calleja a un árbol del jardín.

El ruido de su caída en las ramas despertó a un perro de la vecindad, el cual comenzó a ladrar. Durante algunos minutos hubo un concierto de aullidos que se escuchaban, pero cesó poco a poco. Oyóse aún la postrera nota lejana de un perro de pastor, vigilante allí abajo en los campos. Quedóse todo tranquilo. Pedro Lurier se palpó los miembros, vió que nada se había roto, y se puso a meditar.

Ya era mucho eso de estar den-

tro del jardín; pero aún no era nada. En efecto, Pedro Lurier había conseguido por su parte, que desear acabar con su vida, pero ni siquiera sabía si los Berlot vivían aún y habitaban en la casa. ¡No importaba! Había conseguido el cañete que era preciso ir ahí, que hubiera sido imprudente. Mañana, informes, y que, en último extremo, todo sería pasar un día en la copa de un árbol. Si los propietarios eran nuevos, volvería a marcharse la noche siguiente. Si estaban allí los Berlot, bien valía su dinero tomarse la pena para apoderarse de él.

Mientras aguardaba a que amaneciera, bajo a buscar que comer. No temía encontrar perro alguno, pues en el momento de poco antes no había oído ningún ladrillo por la parte de la casa. Encaminóse pues, resuelto hacia el corral.

Hallábase éste lo mismo que siempre, con la pociña de los cerdos a la izquierda y el establo a la derecha. En el establo encontró una sola vaca, la cual se levantó al pronto como asustada cuando él se acercó, pero a quien calmó en cojerla la ubre, y mamó leche caliente que le dió gran confort. En la gamella donde comían los cerdos palpó a tientas, y se puso muy alegre al encontrar grandes mendrugos de pan de salvado, con los cuales llenó los bolsillos sin hacer ascos. Eran los platos fuertes de sus comidas del día inmediato. También cogió alguna fruta en el jardín, pero con discreción, para no revelar que alguien había entrado. Hechos todos estos preparativos, dejó para la noche siguiente lo que se refería más en particular al crimen, y buscó un lecho donde descansar hasta el día.

Vió un olmo desmedidamente grueso y nudoso, y subió en él. Hacia la mitad del árbol, poco más o menos, el rayo había hecho su duda en el tronco tronco una oquedad y formaba lo que en el país llaman un «vano». Pedro Lurier se acostó allí, donde se estaba como en una litera dura, corta y profunda. Lo principal es que se podía dormir sin ser visto, y sin temor a caerse.

Pedro Lurier, destaleado de fatiga, durmió la víspera de su delito ni más ni menos que Napoleón la víspera de Ansterlitz.

El sol doraba las telarañas tendidas entre las ramas de los perales, y el rocío habíase secado sobre las hojalizas cuando se despertó.

Lo primero que vió a través de las hojas de su omo fué al mismo Berlot, afanoso en los quehaceres del corral. El corazón de Pedro palpó de alegría.

Si allá estaba el viejo yendo y viniendo con el cesto en la mano, echando grano a las aves. Hacía pitos, pitos, pitos, y las gallinas se empujaban y derribaban, bien de alas y con las plumas foscas, para atagantarse de avena. En seguida se fué a la cocina en busca de un cubo lleno de agua grasienta, donde sobrenadaban zoquetes de pan y mondaduras de patatas, y echó la pitanza a los cerdos, que horzaban con la gete en la artea.

Esto hizo pensar a Pedro Lurier en que tenía hambre. Sacó de los bolsillos el pan de salvado y la fruta, y almorzó con silencio, pensando en que todo se arreglaría a medida de su deseo.

En efecto; puesto que el tío Berlot cuidaba por sí mismo del corral, eso era prueba de que no tenía criado, de que estaba solo en la casa. A lo sumo, estaría con él la señora Berlot.

Hasta cosa de las once estuvo el viejo en el corral y en la huerta, removiendo, cavando, podando, trahinando.

Hubo un momento en que Pedro Lurier tuvo miedo. Al pasar junto a un peral, Berlot miró con atención sus frutos, y notó que faltaban dos. Maquinalemente dirigió la vista a las tapias del jardín y a los árboles del fondo. Parecía convencerse de que había entrado en su casa un ladrón. Pero al ver tan puntiagudos los cascos de botella de los bardiés tranquilizóse sin duda, por que se echó de hombros con ademán de decir: «Es imposible».

Sin embargo, eso le preocupaba a ojos vistas, y quiso saber a qué atenerse. —¡Pedro! —gritó de repente. Pedro Lurier se estremeció al oír este nombre, como si le llamasen a él, y se metió más adentro en el «vano».

Al llamamiento de Berlot, abrió la puerta de la cocina, y salió

un niño de diez a doce años, sonrosado y rubio.

Pedro Lurier tembló más fuerte efecto, «hubiera podido» adquirir quien salía de la cocina idéntico aldeanillo como lo fué en sus tiempos. Un segundo de reflexión le hizo olvidar tal fantasmagoría y comprender la realidad.

—¡Pedro! —dijo Berlot. — ¡Otra vez me has vuelto a robar peras!

—¡Oh, no, señor! —respondió el chico. —Le juro a usted que no. ¡Cómo quiere usted que haga para robarle peras! Acabo de volver del campo de pastar a la vaca, y usted mismo es quien esta mañana me abrió la puerta de la cocina para ir al establo, y la puerta grande para ir al campo.

—Eres un bribonzuelo. ¡Quién me dice que no has venido de noche al jardín!

—¡Oh, señor! ¡Es posible eso estando todo cerrado por la noche en la casa!

—¡Ta, ta, ta! Pruébame que no me has robado.

—¡Oh, señor, le juro que yo no he sido! ¡Mire usted la prueba!

Entróle entonces a Pedro Lurier un miedo cerval, imaginándose que el chico había visto alguna cosa. Pero no; la prueba que quería dar era tan sólo el juramento solemnemente que usaron los niños, y que consistió en hacer la señal de la cruz, y después levantar la mano derecha escupiendo al suelo.

Conmovido sin duda Berlot por este juramento, se contentó con tirar de la oreja a Pedro al volverse con él a casa. Dieron las doce del día.

(Continuará)

El rapto del hijo de Lindbergh

NUEVA YORK 14.—El «New York Mirror» dice que tres miembros de la banda que dirige el gangster Schultz, más conocido por el «Hombre de la cerveza», han sido, según declaraciones de un comisario de policía, los que cobraron cincuenta mil dólares por el rescate del hijo del coronel Lindbergh.

Estos individuos han desaparecido sin dejar rastro.—Fabra.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30, (Margarita Xirgu), La duquesa de Benavente. A las 10,30, La Oca. Benajemí. 10,30, La Corona (estreno).

VICTORIA.—(Aurora Redondo-Valeriano León). A las 6,30, Carruaca. A las 10,30, La meta porque era mía!

MARIA ISABEL.—A las 6,30, El hogar. 10,30, Por sus pasos contados.

ZARZUELA.—(Compañía de Apolo.) 6,30 y 10,30, Carita de emperadora.

COMEDIA.—A las 10,30, La Oca.

FONTALBA. (Carmen Diaz.) A las 6,30, Concha Moreno. A las 10,30, Tres líneas de «El Liberal».

CALDERON.—(Compañía lírica titular.) 6,30, dos gaviotas. 10,30, Luisa Fernandina.

COMICO.—(Carmen Moragas.) A las 6,30 y 10,30, Manóñ Lescaut.

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30, espectáculos «Folkloricos arriesgados». 60 artistas. Cuatro orquestas (femenina y masculina). Perlija (greco, Rosalillo de Francia, Myrtle Watkins).

MARAVILLAS.—6,30 y 10,30, ¡Cómo están las mujeres!

ROMEA.—6,30, Rómela 1932. 10,45, ¡Qué pasas en Cádiz!

CERVANTES.—6,30 y 10,30, Apóstoles.

CIRCO DE PRICE.—(Americana Cirque.) A las 10,30, función de Lavapiés. 10,30, Luisa Fernanda circo, en la que toniaz parte todas las novedades internacionales.

FRONTON JAI-ALAI (Aifonso XI. Teléfono 16908).—A las 4 tarde (extraordinaria). Primer (a remonte), Ostolaza y Beroleguita contra Pasieguito y Salaverria I. Segundo (a remonte), Magueta y Errezabal contra Múgica y Echaztiz (J.).

CINEMATOGRAFOS

ALKAZAR.—(Cine sónico). A las 8, 5, 7 y 10,30, Milicia de paz. FIGARO.—A las 6,30 y 10, Eran tres.

CAFES MARCA

El Cafeto

Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33 Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO

Gran Palace Hotel

LANJARON

Este acreditadísimo Hotel es el único verdaderamente DE PRIMER ORDEN entre los existentes en este Bañerío. Su dirección está a cargo del acreditado director del Hotel Salud tan afamado entre los señores agüistas.

Está situado en el mismo Bañerío, puesto que se comunican ambos edificios por sus jardines.

No obstante su GRAN CONFORT moderno, los precios son muy económicos, oscilando el precio de la pensión entre 13 y 15 pesetas.

En este Hotel está instalado el médico director del Bañerío, Dr. Alvarez de Cienfuegos, Catedrático de la Facultad de Medicina de Granada.

Para informes, Director del Palace Hotel.-LANJARON

Si desea una buena sociedad médica quirúrgica acuda a la

MUTUAL SANITARIA NACIONAL

CUADRO MEDICO ESPECIALIZADO

CUOTAS: Familiar, 7,50 pesetas; bipersonal, 6,50; Individual, 4,25; Sección especial, 1,25.

Sanatorio quirúrgico: «VILLA SALUD», Calle de Francisco Silveira, n.º 50.
OFICINAS: Concepción Jerónima, 15 y 17, MADRID

Cohetes, Cartuchos y Pólvora

De las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Pedregón sanitario.—Artículos para campo, casa y pesca.—Pólvora de mina
Dinamita.—Escopetas.—Armas.

CEMENTO VALDERRIVAS

Es el mejor, admite más arena.

A pesar de la grande escasez de cementos tenemos siempre en existencia
Baldosa, azulejos desde 25 pesetas ciento.

Andrés y Tomás Taberne
GUADALAJARA

Bar restaurant.—Matías Alda

Pareja Serrada, 4.—GUADALAJARA.—Pareja Serrada, 4
No dejes de visitar este establecimiento, en el que encontraréis las comodidades pecuniaras que deseáis, servicio esmerado e higiénico y demás circunstancias.

SE SIRVE A LA CARTA, Y CUBIERTOS DESDE 3,50 PESETAS.
BANQUETES, BODAS Y BAUTIZOS
Helados variados. — Fiambreres. — Bocadillos.

Salones independientes

FABRICA DE HARINAS Y CENTRAL ELECTRICA

“LAS MERCEDES”

DE
ANTONIO LOPEZ PEREZ
HARINAS DE FUERZA — COMPAÑA DE TRIGOS
VENTA E PIENSOS
MONDEJAR (Guadalajara)

Pompas Fúnebres

ARENAL, 4

“Los Galanes”

LEGUMBRES FRESCAS DE PARIS
Plaza del Carmen, números del 9 al 13
y del 24 al 28

Teléfono 14.321. Madrid

JOSE GUILLAMON

CALEFACCIONES

Se hace toda clase de instalaciones de calefacción por vapor y agua caliente

Especialidad en instalaciones independientes por pisos

Sagaña, núm. 7, duplicado

:-: Teléfono 33.875 :-:

MADRID

Gran droguería y perfumería de

J. ROYO

Carretera de Valencia, 25, Puente de Vallecas
Productos químicos.—Artículos de pintura y de perfumería.—Juguetes.—Calidades superiores.—Precios sin competencia

AGUAS MINERALES DE TODAS CLASES

Siempre recientes, legítimas, económicas. Servicio a domicilio desde seis botellas

Cruz, 30. — Teléf. 13279

LAS TINTAS MARTZ

Son las mejores del mundo
Aduana, 27, principal
MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

(Completamente desembolsado)

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Sesenta y dos años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Seguros marítimos. (Casco y mercancías).

ALCALA, NUM. 43.—MADRID

El **Fosfato asimilable** y que no fatiga el Estómago.

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN
Muy agradable de tomar en un poco de agua o de leche. Para los diabéticos se prepara en forma de comprimidos.

Vente al por Mayor: Rue de Polisy, Paris
DEPOSITARIOS: BARRANS Y SALINAS
411, Claris, BARCELONA.

HERNIAS (Quebraduras)

¿Es posible curarse de ellas? Indudablemente, si a los que las tienen recientes y llevan malos brageros o vendajes; a los que se les han hecho crónicas y no consiguen atajar su desarrollo; a los que se operaron y se les han reproducido; a cuantos, en fin, hayan contraído esta afección y ensayado inútilmente los sistemas usuales de combatir la o de curarla, incluso los más costosos; a todos les ASEGURAMOS, CON NUESTRO METODO, UNA CONTENCIÓN TOTAL Y PERMANENTE, POR GRAVES E INSUPERABLES QUE A CADA UNO LE PAREZCAN LAS DIFICULTADES DE SU CASO, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL Y ESTABLE (pero nunca con la defectuosa que proporcionan los medios que de ordinario se vienen empleando), como desaparecen al momento todas las molestias y SE PREPARA, ADEMAS, LA VERDADERA CURACION. Así lo han proclamado constantemente los más ilustres cirujanos de todos los países y lo corroboran, a diario, infinidad de clientes nuestros que curaron por este procedimiento, alguno de ellos aun después de haber sufrido la operación y verse nuevamente con sus hernias. Facilitaremos los antecedentes de estas curaciones extraordinarias a quien quiera comprobarlas.

La anterior promesa no es una palabra vana. El cliente que con el aparato de nuestra invención no lograra resguardarse de su peligrosísima dolencia con las máximas condiciones de eficacia, nada absolutamente nos tendría que abonar, pues ningún beneficio le habríamos reportado que mereciera ser retribuido.

Es más: para dar un buen ejemplo de sensibilidad y rectitud profesional, concedemos gustosos, a todos los que lo piden, el pago de nuestros servicios en doce mensualidades. De este modo, nadie, por modesta que sea su posición, puede verse excluido de ellos, ni tampoco defraudado.

Y, por último, declaramos que no podemos construir ningún aparato de los nuestros antes de ver al herniado. Sin esto sería muy difícil que se obtuviesen los resultados favorables que ofrecemos, y que siempre estamos dispuestos a garantizar en la forma que se nos proponga. He aquí una nueva demostración de indiscutible buena fe, sobre la cual debiera reflexionar el público inteligente. ¿Qué otra cosa puede exigir? Con todo, ¿sabría orientarse bien en adelante?

JERONIMO FARRE.—Ortopédico

Horas: de 12 a 2 y de 4 a 6

Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo), MADRID

Compañía Trasmediterránea

DOMICILIO SOCIAL: Pasaje del Comercio, 1 y 3.—Barcelona
REPRESENTACION EN MADRID: Plaza de las Cortes, núm. 6

SERVICIOS COMERCIALES

Línea regular semanal entre los puertos del Mediterráneo y los del Cantábrico.

Salidas de Barcelona todos los miércoles para Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel, regresando desde este último puerto para los de Coruña, Villagarcía, Vigo, Málaga, Valencia y Barcelona.

Línea de Barcelona-Sevilla

Salidas de Barcelona todos los domingos para Valencia, Málaga, Cádiz y Sevilla, saliendo de este último puerto todos los martes para Cádiz, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio semanal entre los puertos del Mediterráneo y Melilla, Río Martín y Ceuta, partiendo de Barcelona.

Servicios eventuales y de gran cabotaje

Servicios de navegación de altura entre los puertos de España y los de Cuba y América del Norte.

Servicios de Correos entre Cádiz, Sevilla, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas y Santa Cruz de la Palma, prestados por los vapores de la Sociedad de Navegación e Industria. Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.

Servicios postales prestados por los vapores de la Compañía Valenciana de vapores Correos de Africa. Salidas para Melilla, de Almería, todos los lunes, y de Málaga, los martes, jueves y sábados. Salidas diarias de Algeciras-Ceuta-Tánger y bisemanales de Ceuta-Tánger.

TALLER DE REPARACIONES NAVALES EN VALENCIA (TALLERES GÓMEZ), Y EN BARCELONA (TALLERES NUEVO VULCANO).

Asilleros de construcción naval en el Grao de Valencia

Perfumería

La Ciudad de Roma

Altamira, número 4

ALICANTE

Anúnciese en este periódico

Ramón Fernández

CHAMPIGNON
MARCA

“STOP”

Grandes criaderos en las cuevas de EL PARRAL (SEGOVIA)

FABRICA DE CONSERVAS

Bretón de los Herreros, 19. Teléfono 34.141

Dirección Telegráfica: “CHAMPIGNON”

MADRID